



今日 4 版
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版

第 9409 期(总第 16942 期)
国内统一连续出版物号:CN45-00042024 年 10 月 农历甲辰年八月三十
九月初六寒露

2 星期三

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

把前无古人的伟大事业不断推向前进

—习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立 75 周年招待会上的重要讲话凝聚阔步新征程的磅礴力量

□新华社记者

“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴，是新时代新征程党和国家的中心任务。今天，我们庆祝共和国华诞的最好行动，就是把这一前无古人的伟大事业不断推向前进。”30 日在人民大会堂举行的庆祝中华人民共和国成立 75 周年招待会上，习近平总书记发表重要讲话。

回望极不平凡的来路，展望更加壮阔的未来，全国各地干部群众表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业，坚决战胜一切不确定难预料的风险挑战，共同谱写中国式现代化的壮美华章。

伟大事业薪火相传、欣欣向荣

在国庆招待会现场聆听了习近平总书记的重要讲话，荣获 2023 年度国家最高科学技术奖的中国科学院院士、清华大学教授薛其坤感慨万千。

“习近平总书记深刻总结了党团结带领全国各族人民取得前所未有的发展成就。生逢盛世，倍感荣耀。”薛其坤说，“特别是党的十八大以来，我国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革，基础

前沿研究不断实现新突破，一批重大原创成果接连出现，中国的科学事业迎来了新的春天。科研条件提升、科研成果的取得，与国家经济社会发展息息相关。”

习近平总书记的重要讲话，让射击运动员盛李豪的思绪又回到了今年夏天征战奥运赛场的时光。巴黎奥运会上，年轻的盛李豪射落两枚金牌，展现了中国运动健儿的蓬勃力量。

“登上奥运领奖台，听到国歌响起的那一刻，我深刻感受到奥运赛场不仅是展示个人实力的舞台，更是展现国家形象的窗口。”盛李豪说，“综合国力不断增强，为我们提供了良好的成长环境和坚实的物质保障，也让我们得以展现更加自信自强的时代风貌。”

金秋时节，湖南常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村种粮大户戴宏的 400 多亩晚稻即将丰收。习近平总书记的重要讲话，令他感到干劲更足了。

“总书记指出‘中国发生沧海桑田的巨大变化’，我感同身受。我们这里打造了水稻万亩示范片，还通过推广绿色防控技术来进一步保证粮食产量，农业现代化水平不断提高。我要继续奋战在农业生产一线，为端稳中国饭碗出力，让日子越过越红火。”戴宏说。

“近年来，黄河流域生态环境质量稳步提升，水安全保障能力持续增强，黄河两岸人民群众的幸福感、获得感也不断提高。黄河流域生态保护正是我国生态文明建设的生动缩影。我们还要再接再厉，让黄河成为造福人民的幸福河。”甘肃省兰州市污水处理监管中心副主任侯建福说。

就在一天前，国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上，习近平总书记为“人民医护工作者”国家荣誉称号获得者路生梅颁授奖章。来到国庆招待会，路生梅仍旧难掩激动。

“能在祖国最需要的地方，做着人民最需要的事情，并且坚持 50 多年，我不后悔。”为基层医疗事业奉献一生的路生梅语气坚定，“全民健康是每个医护工作者努力奋斗的目标。我将牢记习近平总书记的要求，继续扎根基层，守护人民的身体健康，把英雄模范开创的事业薪火相传。”

以中国式现代化全面推进推 进强国建设、民族复兴伟业

“推进中国式现代化，必须坚持中国共产党领导”——习近平总书记的重要讲话，令黑龙江省尚志市委书记刘海涛对下一步工作有了更深的思考。

国庆假期首日全国铁路 预计发送旅客 2100 万人次

新华社北京 10 月 1 日电 (记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，10 月 1 日，全国铁路预计发送旅客 2100 万人次，计划加开旅客列车 1476 列。9 月 30 日，全国铁路发送旅客 1728.3 万人次，运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍，今年国庆黄金周旅游流、探亲流、学生流交织叠加，铁路客流预计将保持高位运行，呈现“头尾长途多、中间中短途多”的特点，部分时段和区段客流高度集中。全国铁路实行高峰运行图，统筹高铁和普速运力资源，日均计划开行旅客列车 12000 余列。

各地铁路部门加强国庆黄金周旅客运输组织，强化路地联动和安全保障，落实便民利民服务举措，努力保障旅客平安有序温馨出行。国铁武汉局集团公司在广深、北京、成渝等热门方向和汉

十高铁、汉宜铁路等线路加开旅客列车 235 列；国铁南宁局集团公司与南方电网贵州兴义供电局密切协作，组织党员突击队和青年志愿者服务队对兴义站、册亨站等火车站及管内铁路沿线供电设施开展安全巡查；国铁南昌局集团公司福州站“海峡情·王威服务台”与福州市残联等单位结成服务联盟，通过资源共享做好重点旅客出行服务保障。

桂林获批成为商贸服务型 国家物流枢纽城市

本报讯 (记者周文俊 通讯员张文华)近日，国家发展改革委确定了新一批国家物流枢纽建设名单，广西有两个城市入选，桂林市名列其中，成为商贸服务型国家物流枢纽城市。

桂林商贸服务型国家物流枢纽规划占地面积 1380 亩，计划总投资 29.78 亿元，主要由南片区(含桂林储运物流园、桂林东站冷链物流园、桂林五里店果蔬物流基地，集中连片)和北片区(亚洲金福国际建材家居仓储物流中心)组成。

根据国家物流枢纽建设任务要求，我市将不断整合优化存量物流设施资源，加快补齐软硬件设施短板，有效衔接多种运输方式，强化多式联运组织能力。充分发挥国家物流枢纽辐射广、成本低、效率高的优势，依托国家物流枢纽促进物流与制造、商贸等产业融合创新发展，协同推进物流基础设施网络与产业组织体系建设，有效支撑引领实体经济高质量发展。

在获批商贸服务型国家物流枢纽城市后，我市可积极争取中央和地方财政专项用于物流枢纽建设的资金，获得上级规划和用地等方面的支持。同时，我市将按照“企业主导，政府支持，市场化运

作”的方针，有序推进项目建设用地的审批、建设投资和工程管理、验收等事项，重点打造六大基本功能和六大增值服务功能，力争将桂林打造成为“一带一路”区域性商贸物流枢纽、西部陆海新通道重要节点、湘桂黔协同发展农产品商贸物流中心、世界级文创旅游产品集散中心、广西开放型枢纽经济发展和新质生产力培育新引擎。

据了解，国家发展改革委和交通运输部 2018 年联合印发的《国家物流枢纽布局和建设规划》，选择 127 个具备一定基础条件的城市作为国家物流枢纽承载城市之一。

市委、市政府高度重视国家物流枢纽申报工作，主要领导多次作出批示指示，市发展改革委作为牵头单位，多次召集相关单位全力推进，并针对存在短板和弱项精准施策、多向发力，申报材料质量不断提升、存在问题有效解决。今年 5 月，顺利通过自治区组织的专家组评审；8 月参加了国家发展改革委组织的国家物流枢纽评审，高标准、高质量完成了视频答辩环节各项工作任务，得到评审专家充分肯定和认可，最终被确定为商贸服务型国家物流枢纽城市。

市领导国庆前夕 开展走访慰问活动

本报讯 (记者唐健扬 周文俊

张婷婷 李思静)在中华人民共和国成立 75 周年之际，近日，市领导分别走访慰问老战士、老党员、劳动模范、伤残军人、烈士遗属等，送上党和政府的关怀，感谢他们长期以来为桂林市改革发展稳定各项事业作出的突出贡献，向他们致以节日祝福和崇高敬意。

9 月 30 日，市委常委、统战部部长蒋育亮到灌阳县走访慰问全国先进科技工作者范国佳、伤残退役军人蒋振友，向他们致以节日的问候和祝福。今年 85 岁的范国佳，20 世纪 50 年代开始钻研红薯高产栽培技术，1975 年种出了单株 375 斤，单个红薯重 84 斤，亩产 1.6 万多斤，创下当时的歷史纪录，被誉为“红薯大王”，1978 年被全国科学大会评为“作出重大贡献的先进工作者”。1968 年 2 月入伍的蒋振友，在南宁解放路战斗时负伤，左大腿截肢，是因战五级伤残退役军人。每到一处，蒋育亮与大家亲切交谈，了解他们的生活、身体、政策保障落

实等情况，感谢他们为国家发展和人民幸福作出的贡献，叮嘱他们要注意保重身体，安享幸福晚年。

9 月 30 日，市委常委、副市长陈国富一行来到烈士曾银求遗属申建英家中，与她拉家常、问冷暖。要求属地街道和社区及时了解烈士遗属的日常生活情况，落实好各项优抚政策，让他们时时刻刻感受到党和人民的关怀和温暖。在全国劳动模范张久云家中，陈国富询问了解他的工作经历和奋斗故事，对他在工作岗位上的辛勤付出和贡献表示敬意。陈国富表示，老同志是国家的宝贵财富，劳动模范是时代的楷模，要继续传承和发扬好老一辈的优良传统，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，以劳动模范为榜样，艰苦奋斗、勇于创新，为推动桂林经济社会高质量发展贡献力量。

市领导龙杏华、郑平、钟麟、文建中、郑毅、蒋昌桂、谭建国、王昕、谢永功、卢全喜也分别开展走访慰问活动。

我市召开 2024 年全市文化旅游行业安全生产 和国庆节假日旅游市场工作电视电话会议

本报讯 (记者李思静) 9 月

29 日，我市召开 2024 年全市文化旅游行业安全生产和国庆节假日旅游市场工作电视电话会议，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和文化和旅游工作的系列重要论述，贯彻落实全国、全区文化和旅游行业安全生产和假日市场工作电视电话会议精神，扎实做好假日期间文旅行业安全生产工作，持续推进桂林文旅“出圈”“出彩”。市委常委、宣传部部长李军，副市长周彦在桂林市主会场出席会议。

据了解，今年国庆期间，群众出游意愿强烈，部分酒店的预订率已超过 70%。李军指出，国庆黄金周是加快我市文化和旅游业持续性繁荣、促进经济发展的重要契机

我与国旗合个影



▲国庆前夕，市穿山小学红领巾们与国旗合影。

记者陈静 通讯员向春燕 摄



▲在启明星小学，孩子们摆出 75 字样，祝福新中国 75 周年华诞。



▶近日，武警广西总队桂林支队开展“我与国旗同框”活动。新训官兵们通过与国旗合影、合唱《歌唱祖国》等多种形式庆祝中华人民共和国成立 75 周年，表达对伟大祖国的热爱。图为官兵手拿国旗向祖国表白。